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Общая формула  ЭхОу-2     , валентность кислорода равна II, степень окисления -2.
Номенклатура оксидов: оксид + название элемента, связанного с кислородом (в родительном падеже), для элементов с переменной валентностью в скобках указать римской цифрой.
Например: Na2O- оксид натрия, СО2 – оксид углерода (IV)
Получение: 1. Окислением простых веществ:    2Са + О2 = 2СаО;     S+ О2 = SО2
                      2. Окислением сложных веществ:   2Н2S  +3 О2 =  2SО2 + 2Н2O
                      3. Разложением некоторых сложных веществ:

  а) нерастворимых оснований    Fe(OH)2 = FeO + Н2O
  б) некоторых кислот (угольной, сернистой, кремниевой)    Н2СО3= СО2+ Н2O
  в) некоторых солей (нерастворимых солей угольной кислоты) МgCO3= МgO + СО2

Классификация оксидов по химическим свойствам
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Химические свойства 
С точки зрения ТЭД  оксиды- неэлектролиты. 

I. Кислотные оксиды

1. Взаимодействуют со щелочами, образуя соль и воду  СО2 + 2NaOH = Na 2 СО3 + Н2O
2. Взаимодействуют с водой (искл. SiO2), образуя кислоту   N2O5 + Н2O = 2HNO3

3. Взаимодействуют с основными  оксидами, образуя соль  СаО + СО2= СаСО3
4. Взаимодействуют с амфотерными  оксидами, образуя соль  SO2+ ZnO= ZnSO3
II. Основные оксиды.

1. Взаимодействуют с кислотами, образуя соль и воду. CuO + 2HCl= CuCl2+ Н2O
2. Взаимодействуют с водой, образуя растворимые в воде основания только оксиды щелочных и щелочно-земельных металлов  Nа2O + Н2O = 2NаOH
3. Взаимодействуют с кислотными оксидами, образуя соль Nа2O+ СО2= Nа2 СO3
4. Взаимодействую с амфотерными оксидами, образуя соль  СаО+ ВеО = СаВеО2
III. Амфотерные оксиды
1. Взаимодействуют с кислотами, образуя соль и воду  ZnO +2HCl= ZnCl2+ Н2O
2. Взаимодействуют со щелочами, образуя соль и воду  ZnO + 2NaOH= Na2ZnO2 + Н2O
3. Взаимодействуют с кислотными оксидами, образуя соль  ZnO+ N2O5= Zn (NO3)2
4. Взаимодействуют с основными  оксидами, образуя соль  ZnO+ СаО=Са ZnO2
ИЗУЧИВ СВОЙСТВА ОКСИДОВ, ЗАКОНЧИТЕ СЛЕДУЮЩИЕ УРАВНЕНИЯ РЕАКЦИЙ

1)   а) СаО +НСl →                 2)  а) Nа2O + Н2O →                            3)  а) Nа2O +SO3→
      б) K2O +H2SO4→                   б) Li2O + Н2O →                                   б) СаО + СО2→
      в) Fe2O3 + HNO3 →                в) СаО + Н2O→                                    в) Al2O3 + P2O5 →
4) а) SO2  + NaOH→              5)     а) SO3  + Н2O→                             6)  а) Nа2O + N2O5→
    б) СО2 + KOH→                         б) N2O5+ Н2O →                                б) СаО + P2O5→
    в) P2O5 + Са(ОH)2→                   в) P2O5   +Н2O→                                в) Li2O + СО2→
Подчеркните формулы основных оксидов одной чертой, кислотных – двумя, амфотерных – тремя. Назовите вещества. 
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